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Schriftliche Anfrage

Der Abgeordneten Susanna Riedlsperger

an LH-Stv. Georg Dornauer

betreffend Förderungen aus dem Sportressort

Erklärung:

Aus verschiedenen Berichten von Sportvereinen und Gemeinden geht hervor, dass Förderansuchen für 
dringend notwendige Projekte, wie etwa für den Ausbau von Vereinsinfrastruktur, im Jahr 2024 in der 
Sportabteilung des Landes Tirol teilweise über Monate hinweg unbearbeitet geblieben sind. Es wird 
zudem berichtet, dass zahlreiche Vereine mittlerweile auf das Jahr 2025 vertröstet wurden, ohne dass 
eine klare Begründung oder Perspektive kommuniziert worden wäre. Die entstandenen Verzögerungen 
betreffen auch Gemeinden und andere Förderstellen, die auf die Entscheidungen der Sportabteilung 
angewiesen sind. Diese Situation wirft grundlegende Fragen zur Bearbeitungspraxis und zur Priorisierung 
der Fördermittelvergabe auf.

Die unterfertigende Abgeordnete stellt daher folgende Fragen:

Wie viele Förderansuchen sind bis dato im Jahr 2024 bei der Sportabteilung eingegangen und in welcher 
Höhe? Wie viele und in welcher Höhe jeweils in den Jahren davor (Bitte auch um Auflistung der Jahre 2023, 
2022, 2021, 2020)
Wie viele der eingereichten Förderansuchen der Jahre 2020 bis 2024 wurden genehmigt? (Bitte um 
Auflistung und Information über die jeweilige Höhe bei allen Förderansuchen über € 50.000,-)
Wie viele der eingegangenen Förderansuchen blieben bislang unbearbeitet oder konnten noch nicht 
abschließend bearbeitet werden?

Wie lange dauert die durchschnittliche Bearbeitungszeit dieser Anträge?
Gibt es Richtlinien, die die maximal zulässige Bearbeitungsdauer festlegen?

Wurde Ansuchenden, deren Ansuchen bislang nicht bearbeitet wurden, eine Verzögerung oder ein Aufschub 
der Förderung auf das Jahr 2025 kommuniziert?

Wenn ja, wie viele Ansuchen sind davon betroffen (Bitte um Auflistung und Information über die 
jeweilige Höhe)
Was waren die Gründe für die Verzögerung oder den Aufschub?

Wie hoch war das Förderbudget des Landes Tirol für Sport im Jahr 2024, und wie viel davon wurde (bereits) 
vergeben?

Welche Kriterien wurden für die Vergabe angewendet?
Sind alle Fördermittel bereits aufgebraucht? Falls ja, seit wann?

Wie hoch ist das Förderbudget des Landes Tirol für Sport im Jahr 2025?
Wurden Förderansuchen, die auf das Jahr 2025 verschoben wurden hier bereits einkalkuliert?
Wenn ja, wie viel des geplanten Förderbudgets nehmen diese bereits ein?

Effizienter Verwaltungsvollzug durch Transparenz. Aufwand für die Anfragebeantwortung:
Wie viele Personen waren insgesamt in die Anfragebeantwortung involviert?
Wie viele Arbeitsstunden fielen insgesamt für die Anfragebeantwortung an (Angabe in Halbstunden, 
z.B. 1,5h)?

Innsbruck, am 12.12.2024
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